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POMPY CIEPŁA BEZPOŚREDNIEGO ODPAROWANIA - ZALETY 
ROZWIĄZANIA

Zastosowanie pompy ciepła w systemie 
grzewczym to rozwiązanie nie tylko prak-
tyczne, ale i przyjazne dla środowiska. Wśród 
dostępnych na rynku urządzeń coraz większą 
popularnością cieszą się pompy gruntowe, 
działające na zasadzie bezpośredniego od-
parowania czynnika chłodniczego krążącego 
w instalacji. Na przykładzie gruntowej pompy 
ciepła marki Sofath typoszeregu Caliane pre-
zentujemy podstawowe zalety tego rozwiąza-
nia. 

1. Długa i bezproblemowa eksploatacja

W bezglikolowych pompach ciepła Sofath ty-
poszeregu Caliane czynnikiem roboczym jest 
wysokowydajny i bezpieczny R410A. W po-
równaniu do urządzeń wykorzystujących glikol 
czynnik ten nie ulega degradacji, więc nie ma 
potrzeby jego okresowej wymiany. Co więcej 
brak pompy obiegowej dolnego źródła ciepła 
przekłada się na brak kosztów eksploatacji 
takiej pompy, a jej użytkowanie jest prostsze. 
Ponadto, system wyróżnia się wysoką beza-
waryjnością. Wszystko za sprawą mniejszej 
ilości elementów konstrukcyjnych zastosowa-
nych w urządzeniach, co także zapewnia więk-
sze bezpieczeństwo i wyższe współczynniki 
efektywności COP. 

2. Sprawność urządzenia przekłada się na 
oszczędności

Dzięki wyeliminowaniu roztworu glikolu i dodat-
kowego wymiennika pośredniczącego w wy- 
mianie ciepła uzyskuje się większą sprawność 

pompy ciepła. Istotne jest, że wspomniana 
sprawność jest względnie niezmienna w okre-
sie całego roku i charakteryzuje się wysokim 
współczynnikiem COP – do 4,74. Oznacza 
to, że z 1 kWh energii elektrycznej pobranej 
z  sieci, można dostarczyć do budynku 4,74 
kWh energii cieplnej, czyli osiągnąć znaczne 
oszczędności. Urządzenia występują w róż-
nych wersjach mocy i charakteryzują się kla-
są energetyczną A++ w trybie grzania oraz do 
A+++ w instalacji z czujnikiem pomieszczenia. 
To wszystko sprawia, że pompy ciepła Caliane 
są wydajnymi i sprawnymi systemami, zapew-
niającymi ogrzewanie budynku przez cały rok 
przy obniżonych kosztach eksploatacji. Dodat-
kowo istnieje możliwość łączenia pomp Calia-
ne z innymi źródłami ciepła poprzez zasobnik 
buforowy, a także sterowania wieloma obiega-
mi grzewczymi i budowy kaskad do 10 pomp 
ciepła. Warto również wspomnieć, że według 
badań EHPA (European Heat Pump Associa-
tion), wskaźnik efektywności sezonowej (SPF) 
dla pomp ciepła działających w systemie 
bezpośredniego odparowania jest wyższy niż  
w urządzeniach typu powietrze/woda czy  
glikol/woda. 

3. Proste sterowanie

Zarządzanie systemem przebiega za sprawą 
zaawansowanej kontroli sterowniczej iSystem 
z dużym, graficznym wyświetlaczem, zapew-
niającym przyjazne i intuicyjne sterowanie 
całą instalacją. Prosta obsługa daje możli-
wość wprowadzenia zmian w dowolnej chwili, 
m.in. temperatury, programów grzewczych  

i wielu innych parametrów. Wyświetlacz komu-
nikuje się z użytkownikiem poprzez informacje 
tekstowe, a sterowanie może odbywać się na 
instalacjach grzewczych o różnym stopniu 
zaawansowania, od najprostszych do najbar-
dziej skomplikowanych. Niewielkie wymagania 
w zakresie obsługi oraz cicha praca, mają zna-
czący wpływ na komfort użytkowania.

4. Kompaktowe wymiary

Niewielkie gabaryty w połączeniu ze smukłą 
obudową modeli Caliane do minimum ograni-
czą miejsce niezbędne do instalacji. Modułowa 
konstrukcja pozwala na optymalną aranżację 
pomieszczenia, a dzięki możliwości umiesz-
czenia zasobnika ciepłej wody lub buforowego 
obok lub pod pompą ciepła można wykorzy-
stać dostępną przestrzeń. Gruntowe pompy 
ciepła są więc doskonałą propozycją zarówno 
dla małych, jak i dużych domów.

5. Przyjazne dla środowiska

W ostatnim czasie wiele mówi się o ogranicze-
niu tzw. niskiej emisji. Jest to o tyle istotne, że 
dym i spaliny z kotłów opalanych węglem, czy 
nawet gazem i pracujących w domowych ko-
tłowniach, nie ulatniają się w wyższe warstwy 
atmosfery, tylko pozostają w bezpośrednim 
otoczeniu. W ten sposób stają się częścią po-
wietrza, którym oddychamy na co dzień. Biorąc 
pod uwagę nawet emisję elektrowni wytwarza-
jących prąd elektryczny, zastosowanie pompy 
ciepła Caliane obniża emisję CO2, NOX i pyłów 
zawieszonych do atmosfery nawet o 90%.

Caliane



Na przełomie lutego i marca Kielce na dwa 
dni staną się polską stolicą odnawialnych 
źródeł energii, energetyki i elektrotechni-
ki. Wszystko za sprawą odbywających się  
w tym mieście Targów Enex. Na wydarzeniu 
pojawi się także nasza firma.

Kielce w dniach 28 lutego - 1 marca br. będą 
gościć XXI Międzynarodowe Targi Energetyki 
i Elektrotechniki ENEX oraz XVI Targi Odna-
wialnych Źródeł Energii ENEX Nowa Energia 
w Kielcach. Głównymi tematami wydarzenia 
będą energetyka, fotowoltaika oraz pompy 
ciepła.
Tegoroczna impreza upływać będzie pod zna-
kiem ciepłownictwa ekologicznego.
Ze względu na niekorzystny stan powietrza  
w naszym kraju, wiele czasu zostanie po-
święcone nowoczesnym urządzeniom, m.in. 
nowym modelom kotłów grzewczych, speł-

niających coraz bardziej restrykcyjne normy 
ekologiczne oraz technologiom związanym 
z energią słoneczną, wodną i biopaliwami. 
Wśród wystawców pojawi się także firma De 
Dietrich Technika Grzewcza, która zaprezen-
tuje swoją szeroką ofertę w zakresie urządzeń 
wykorzystujących odnawialne źródła energii.

Więcej niż targi

Pierwszy dzień targów to także czas na XI 
Ogólnopolskie Forum Pomp Ciepła i Techno-
logii Grzewczej. Jest to coroczne spotkanie 
skupiające inwestorów, dostawców, wyko-
nawców i wszystkich zainteresowanych te-
matem grzewczego wykorzystania pomp 
ciepła i technologii grzewczej w ogóle. Wśród 
poruszanych tematów znajdą się m.in. niska 
emisja – lokalne uchwały antysmogowe – 
wyzwanie dla branży grzewczej, analiza kosz-

Z początkiem marca będą obowiązywać 
nowe ceny na produkty prezentowane w ka-
talogach Technika Domowa i Technika Ko-
mercyjna.

Korekta cenowa dotyczy zarówno kotłów ga-
zowych, jak i olejowych, wyposażenia oraz 
pomp ciepła prezentowanych w katalogach 
Technika Domowa i Technika Komercyjna. 
Plik cenowy w formacie XLS jest już dostęp-
ny na naszej stronie internetowej w zakładce 
Cenniki. Nowe katalogi Technika Domowa 

DE DIETRICH NA TARGACH ENEX 

towa eksploatacji różnych systemów pomp 
ciepła oraz energetyczny talk show.

NOWE CENY KATALOGOWE
oraz Technika Komercyjna wraz z cennika-
mi pojawią się w kwietniu br. Dokładna data 
dystrybucji zostanie podana w późniejszym 
czasie.

Wszystkie zamówienia złożone do 28 lute-
go 2018 roku włącznie, realizowane będą na 
dotychczasowych zasadach, zgodnie z ak-
tualnie obowiązującym cennikiem. Produkty 
zamówione do 28 lutego zostaną dostarczo-
ne do Centrów Logistycznych (magazynów)  
w terminach zgodnych z treścią Porozumie-

nia Handlowego lecz nie później niż do 31 
marca 2018 roku.

OGRZEWANIE PODŁOGOWE WE WSPÓŁPRACY Z POMPĄ CIEPŁA
Decydując się na ogrzewanie budynku za 
pośrednictwem pompy ciepła, najczęściej 
powstający system uzupełniamy instalacją 
wewnętrzną w postaci ogrzewania podłogo-
wego. Takie połączenie ma wiele zalet, dzięki 
którym użytkowanie domu jest czystą przy-
jemnością.

Przyjazne dla naszego portfela

Niskotemperaturowy system ogrzewania 
stanowi rozwiązanie niezwykle oszczędne, 
w którym koszty eksploatacyjne są niższe 
niż w przypadku zastosowania standardo-
wych rozwiązań wysokotemperaturowych. 
Wytyczne dotyczące projektowania wodnych 

ogrzewań podłogowych dopuszczają maksy-
malną temperaturę posadzki w strefie stałego 
przebywania ludzi na poziomie 29°C. Tem-
peratura powierzchni klasycznego grzejnika  
w sezonie grzewczym wynosi nawet ok. 70°C.

Sposób działania ogrzewania podłogowego 
polega na tym, że aż 70% ciepła oddawane jest 
do otoczenia poprzez promieniowanie. Dzięki 
ograniczeniu zjawiska konwekcji znacząco 
zmniejsza się ilość unoszonego w powietrzu 
kurzu, a równomierny rozkład temperatur do-
starcza użytkownikowi przyjemny komfort 
cieplny. Dzięki niższej niż tradycyjnie tempe-
raturze czynnika grzewczego system gwa-
rantuje oszczędności w domowym budżecie. 

GSHP

LUDZIE DE DIETRICH: GRZEGORZ KRUKOWSKI
8 stycznia 2018 dołączył do naszego zespo-
łu Grzegorz Krukowski, który objął stanowi-
sko inżyniera ds. projektów na terenie woje-
wództwa śląskiego.

Grzegorz Krukowski ukończył Politechnikę 
Śląską w Gliwicach, na kierunku Inżynierii 
Środowiska. Doświadczenie zawodowe zdo-
bywał między innymi w firmie Dukabo Wenty-
lacja i Klimatyzacja oraz WN Projekt.

Swój czas wolny chętnie spędza w sposób 
aktywny, lubi piłkę ręczną i jazdę na rowerze.
Nowemu koledze życzymy wielu sukcesów  
i szybkiej aklimatyzacji w naszym gronie. Grzegorz Krukowski



  

 

ECO-MIASTO 2017

Problemu z zanieczyszczeniem powietrza 
nie rozwiąże się tylko debatując nad nim. 
Liczą się konkretne działania, które już te-
raz mają wpływ na jakość powietrza oraz 
na zdrowie mieszkańców. W konkursie Eco-
-Miasto nagradzane są najlepsze praktyki 
walki ze smogiem.

Na początek prezentujemy kilka liczb, które 
pomogą ocenić skalę problemu. Biorąc pod 
uwagę tylko polskie miasta i aglomeracje 
powyżej 100 tys. mieszkańców w 2014 r. na 
skutek obecności w powietrzu pyłu PM2,5 
przedwcześnie zmarło ok. 18,6 tys. osób. Do-
datkowym problemem są także wysokie kosz-
ty – państwo traci z jego powodu 13% PKB 
rocznie.

Warto przy tym zaznaczyć, że źródłem smogu 
w naszym kraju są głównie systemy ogrze-
wania budynków. Nagradzane w konkursie 
Eco-Miasta praktyki dotyczą podejmowanych 
przez lokalne władze działań związanych  
z efektywnością energetyczną, ekologicznymi 
źródłami ciepła, a także monitorowaniem zu-
życia energii.

Ekologiczne źródła ciepła – zmiana na lep-
sze

Wybór odpowiedniego źródła ciepła sprawi, że 
ogrzewanie będzie przyjazne dla środowiska. 
Najkorzystniejszym rozwiązaniem jest oczy-
wiście energia odnawialna. W gminie Karli-

Estetyka wsparta walorami praktycznymi

Ogrzewanie podłogowe jest rozwiązaniem 
najbardziej estetycznym spośród wszystkich 
stosowanych typów ogrzewania. Rolę grzej-
nika pełni tutaj posadzka, w której umiesz-
czona jest cała instalacja wewnętrzna. Takie 
rozwiązanie daje możliwość dowolnej aran-
żacji i brak ograniczeń w rozkładzie mebli  
w pomieszczeniach, co nie jest możliwe przy 
zastosowaniu grzejników montowanych na 
ścianie. Przeszkodą nie musi być nawet do-
bór wykończenia podłogi. Niezależnie czy wy-
bór padnie na kamień, ceramikę czy drewno,  
ogrzewanie podłogowe nadal będzie spełniało 
swoją funkcję.

Równy rozkład ciepła

W przypadku ogrzewania podłogowego uzy-
skujemy zbliżony do naturalnego, rozkład 
temperatury w pomieszczeniu. Przy tego typu 
ogrzewaniu ciepło jest przekazywane do po-
mieszczenia głównie poprzez promieniowa-
nie, czyli inaczej niż w przypadku grzejników, 
gdzie powstaje ruch konwekcyjny powietrza 
w wyniku dużych różnic temperatur. Emisja 
ciepła na całej powierzchni podłogi zapewnia 
jednakową temperaturę w całości pomiesz-
czenia, podczas gdy przy zastosowaniu grzej-
ników mogą tworzyć się obszary cieplejsze  
i chłodniejsze związane z niedostatecznym 
ruchem powietrza.

Lepsze samopoczucie domowników

Ciepło,  z jakim mamy do czynienia przy 
ogrzewaniu podłogowym, czyli takim które 

się rozchodzi poprzez promieniowanie, a nie 
przez unoszenie i intensywny ruch powietrza 
(grzejniki), jest zdecydowanie lepiej odbierane 
przez organizm człowieka. Powietrze nie jest 
wysuszone, a korzystniejszy stopień wilgotno-
ści gwarantuje mniejsze niebezpieczeństwo 
podrażnień gardła i oskrzeli.
Do właściwego funkcjonowania całego orga-
nizmu niezbędna jest też stała temperatura 
ciała, a dobre samopoczucie nierozerwalnie 
związane jest z równowagą termiczną orga-

no, będącej laureatem konkursu Eco-Miasto 
2017, aż 21 budynków użyteczności publicz-
nej wykorzystuje pompy ciepła. Dodatkowo, 
działanie urządzeń wspomagane jest energią 
wytwarzaną przez panele fotowoltaiczne.

Ogromnym zagrożeniem dla środowiska oraz 
zdrowia mieszkańców są stare, nieefektywne 
piece na węgiel. Niestety w wielu przypadkach 
paliwo w nich wykorzystywane jest złej jako-

ści, a w skrajnych przypadkach użytkownicy 
wykorzystują do ogrzewania swoich domów 
odpady, wydzielające w procesie spalania bar-
dzo szkodliwe substancje.

Miastem wyróżnionym w tegorocznej edycji 
konkursu Eco-Miasto i mocno działającym  
w kwestii zmian nie tylko nawyków, ale i źró-
deł ciepła jest Kraków. W stolicy woj. mało-
polskiego na szeroką skalę następuje wy-

nizmu człowieka z otoczeniem. Komfortowa 
temperatura, czyli taka przy której człowiek 
nie odczuwa ani zimna ani ciepła, jest subiek-
tywna lecz przeważnie oscyluje między 20  
a 23°C. Im wyższa temperatura powietrza, 
tym większe prawdopodobieństwo wystąpie-
nia bólu głowy. Aby zmniejszyć ryzyko bólu 
głowy oraz migren warto dążyć do tego, aby 
temperatura pomieszczenia była jednakowa 
na całej jego przestrzeni, niezależnie od tem-
peratury zewnętrznej.

GSHP
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SZKOLENIA DE DIETRICH

Zapraszamy na szkolenia organizowane przez De Dietrich Technika Grzewcza. Na liście spotkań i warsztatów zostało jeszcze kilka propozycji  
z techniki domowej i pomp ciepła, na które wciąż trwają zapisy.   

Aby wziąć udział w szkoleniu należy skorzystać ze strony http://szkolenia.dedietrich.pl/page_public.php?pn=main, za pośrednictwem której można 
w łatwy sposób dopisać się do listy uczestników. Znajdą tam Państwo również szczegółowe informacje dotyczące zakresu szkolenia, liczby wolnych 
miejsc oraz kosztów. 

Szkolenia odbywają się w Ośrodku Szkoleniowym De Dietrich Technika Grzewcza przy ul. Północnej 15-19, 54-105 Wrocław, wejście B, kod 20. Zachę-
camy do skorzystania z oferty szkoleniowej De Dietrich!

TERMIN ZAKRES ZAPISY

22-23.02.2018 Technika Komercyjna Kondensacyjna (T2A) ZAPISZ SIĘ 

01-02.03.2018 Technika Komercyjna Kondensacyjna (T2A) ZAPISZ SIĘ

05-06.03.2018 Technika Domowa (T1A) ZAPISZ SIĘ

08-09.03.2018 Technika Domowa (T1A) ZAPISZ SIĘ

Budynki w nowej odsłonie

Jeśli potrzeba mniej energii do ogrzania bu-
dynku, to zyskują nie tylko mieszkańcy, ale  
i środowisko. Powstaje wtedy mniejsza ilość 
toksycznych substancji, a jednocześnie 
ograniczone zostaje zużycie surowców na-
turalnych. Nie dziwi więc, że miasta chętnie 
inwestują w efektywne energetycznie bu-
downictwo. W konkursie Eco-Miasto za tego 
typu działania zostały wyróżnione Kalety oraz 
Mińsk Mazowiecki, w którym powstało nowo-
czesne energooszczędne przedszkole, wypo-
sażone m.in. w okna i drzwi o niskim wskaźni-
ku przenikania ciepła oraz system wentylacji 

miana przestarzałych pieców w budynkach 
mieszkalnych. Miasto dofinansowuje zakup 
nowoczesnych źródeł ciepła opartych na  
paliwie gazowym, olejowym, elektrycznym 
czy odnawialnych źródłach energii. Udzielane  
są także dopłaty do ogrzewania osobom,  
które zdecydowały się na zmianę urządzenia 
grzewczego na nowsze lub podłączenie do 
miejskiej sieci. To bardzo istotne, że tak kom-
pleksowy program zachęca do udziału rów-
nież osoby o niższych dochodach, które bez 
wsparcia ze strony miasta nie mogłyby sobie 
pozwolić na pokrycie wyższych opłat wyni-
kających ze zmiany źródła ciepła na bardziej 
ekologiczne.

odzyskujący ciepło z uchodzącego powietrza.

Kontrola zużycia energii

Stałe śledzenie zużycia energii pozwala na 
jej ograniczenie, co przełoży się na mniejsza 
emisję szkodliwych substancji. Na efektywne 
zarządzanie w Gdyni, kolejnym mieście nagro-
dzonym w konkursie Eco-Miasto pozwala uru-
chomiony w październiku kompleksowy sys-
tem monitorowania zużycia energii. Został on 
zainstalowany w 450 miejskich budynkach,  
a zgromadzone dzięki niemu dane mają 
umożliwić lepsze zarządzanie poborem prądu 
czy ciepła.

Lumea MPX HPI Evolution

https://szkolenia.dedietrich.pl/page_public.php?pn=main
https://szkolenia.dedietrich.pl/page_public.php?pn=training_form&tu_id=139
https://szkolenia.dedietrich.pl/page_public.php?pn=training_form&tu_id=140
https://szkolenia.dedietrich.pl/page_public.php?pn=training_form&tu_id=141
https://szkolenia.dedietrich.pl/page_public.php?pn=training_form&tu_id=142

